

ЗЕРКАЛО ДНЯ

Отставка

после отпуска
Распоряжением губернатора В. Гаевского от 6 июля 2009 года начальнику управления ветеринарии Ставропольского края В. Сердюкову предоставлен отпуск с последующим увольнением, сообщили в пресс-службе главы региона.

(Соб. инф.).

Наноперспективы

Министр экономического развития края Ю. Ягудаев провел в Москве переговоры с руководством госкорпорации Роснано о перспективах создания на Ставрополье регионального нанотехнологического центра. Предполагается, что его деятельность будет направлена на так называемую коммерциализацию научных разработок. Как сообщили в минэкономразвития края, проект может стать не только элементом краевой инновационной инфраструктуры, но и частью национальной нанотехнологической сети. Представители Роснано намерены побывать на Ставрополье, чтобы на месте оценить научный потенциал региона и имеющуюся базу для строительства нанопарка.

(Соб. инф.).

Адвокатский аншлак

Вчера в Пятигорске прошло расширенное заседание совета Федеральной палаты адвокатов РФ. Обсуждались актуальные проблемы деятельности адвокатского сообщества. В частности, речь шла о повышении качества защиты подозреваемых и обвиняемых. Президент ФПА Евгений Семеняко отметил, что Ставрополье выбрано для проведения мероприятия не только потому, что это красивейший уголок России, но и потому, что адвокатская палата края является частью адвокатского сообщества России, играющая также активную роль в жизни региона. А накануне вице-президенты ФПА, известные адвокаты Генри Резник, Юрий Пилипенко и Алексей Галоганов, провели встречу с коллегами из Ставрополя и других регионов Северного Кавказа. Отметим, что на обоих мероприятиях зал едва смог вместить всех желающих.

В. ЛЕЗВИНА.

Антология писателей

В Пятигорском технологическом университете состоялась презентация первой антологии «Современные писатели Ставрополья», в которой представлены 50 поэтов и прозаиков нашего края. Книга с памятными надписями была торжественно вручена людям, которые оказали помощь в ее издании, а два экземпляра с подписями всех авторов отправятся в краевую литературный музей и в правление Союза писателей России.

Е. БРЕЖИЦКАЯ.

На Селигере

В Тверскую область из Ставрополя на Всероссийский образовательный форум «Селигер-2009» отправилась группа из 40 человек для участия в дискуссиях по проблемам молодежного предпринимательства и информационной политики. Они сменили делегацию молодых ученых из пятигорской команды «Небесная Одиссея», которые под руководством известного изобретателя-авиатора А. Бегака представляли на Селигере свои инновационные летательные аппараты и результаты полярных исследований.

Н. ГРИЩЕНКО.

Французские гастроли

В семи крупных регионах и департаментах Франции пройдут гастроли Государственного казачьего ансамбля песни и танца «Ставрополье». Имеющий всемирную известность и многолетний опыт зарубежных выступлений, прославленный коллектив намерен познакомить французскую публику с наиболее своим репертуаром. В предыдущие годы нашим землякам восторженно аплодировали поклонники их искрометного, самобытного искусства в Испании, Португалии, Канаде, Америке, Бельгии, Турции, Новой Зеландии. Неоднократно ансамбль возвращался домой с высокими наградами международных фестивалей. Немало почитателей казачьего фольклора и во Франции, где «Ставрополье» будет выступать в течение двух месяцев. Артисты планируют помимо концертов провести ряд мастер-классов для тех, кто увлекается народной хореографией, а также познакомиться со знаменитыми историко-культурными центрами и памятниками Франции.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Туристы отличились

В подмосковном поселке Тучково прошел пятый розыгрыш кубка России по спортивному туризму памяти Виталия Кондратьева. По итогам турнира в обкомандном зачете сборная Ставрополя заняла первое место.

В. РОМАНЕНКО.

Хищный божий одуванчик

Преклонные года не помешали одной из жительниц Ставрополя стать на скользкий путь аферистки. Как рассказали в пресс-службе Октябрьской прокуратуры, 71-летняя Б. сумела обмануть нескольких своих знакомых почти на миллион (!) рублей. Схема выуживания денег была несмелая: бабуля предлагала доверчивым людям ссудить ей деньги якобы на развитие весьма прибыльного бизнеса, обещая дивиденды в сто процентов годовых. Несмотря на хорошо знакомую словесную, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке, народ охотно «покупался» на байки о легком заработке и давал мошеннице кругленькие суммы под честное слово. Не получив назад не только обещанной прибыли, но и своих «инвестиций», люди стали обращаться в компетентные органы. Октябрьский районный суд признал Б. виновной в 11 эпизодах мошенничества и приговорил к двум с половиной годам лишения свободы в колонии-поселении.

У. УЛЬЯШИНА.

НЕ ОСТЫНЕЕТ ДОМАШНИЙ ОЧАГ



Сегодня - День Семьи, Любви и Верности

«ЭТО один из самых молодых и красивых праздников России», - отмечает в своем обращении к жителям региона губернатор В. ГАЕВСКИЙ. - Получив поддержку всех традиционных конфессий страны, он стал символом духовного единения и признания вечных человеческих ценностей. От всего сердца поздравляю вас с этим особым днем календаря. Для каждого круга семьи - это первый круг жизни. Пусть он будет крепким, надежным, уютным и благополучным. Пусть рождаются дети и счастье надежно поселяется в ваших домах!»

От имени депутатского корпуса поздравляет ставропольцев председатель ГДСК В. КОВАЛЕНКО: «Семья играет самую значимую роль в нравственном воспитании и детей, и взрослых. Формируя отношение к труду, к самим семейным ценностям, она учит быть ответственным, заботиться друг о друге. Крепкие, дружные семьи основаны на любви, доверии и верности, взаимном уважении. Они главный источник человеческого счастья и ресурс преодоления демографического кризиса.»

Жителям края передают также свои поздравления вице-спикер ГДРФ Н. ГЕРАСИМОВА, депутаты Госдумы РФ Д. ГАСАНОВ и А. ИЩЕНКО.

(Соб. инф.).

Фото Татьяны ВАРДАНЫ.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

Вчера губернатор В. Гаевский встретился с представителями резерва управленческих кадров, находящегося под его патронажем.

ТРУДНО СТОЯТЬ НА ВЕТРУ

В СПИСКЕ около 700 человек, которые уже занимают или в скором времени могут занять различные должности регионального, а может, и федерального уровня. Да еще большая армия «резервистов» набрана в муниципалитетах - около 3,5 тысячи человек. Глава края подчеркнул, что в резерв попали люди достойные, с которыми можно и нужно работать. И некоторые назначения из их числа уже состоялись. На должность первого заместителя экономического развития края заступила Н. Скоркина, первого заместителя здравоохранения - К. Хурцев, первым зампредом краевого комитета по ЖКХ стала О. Силокова. По-прежнему судить об их эффективности, время покажет, как справятся новые лица во власти с вверенными обязанностями, потому что практика - главный критерий истины. Самое главное сегодня не допустить протекционизма и кумовства, обеспечить открытость процессов формирования кадрового резерва для общественного внимания. Такой подход, безусловный, станет испытанием и для самих резервистов. «Непросто стоять на ветру», - заметил В. Гаевский, обращаясь к собравшимся, - когда за тобой наблюдают разные люди и дают оценку. Но такая проверка на прочность неизбежна, пройти ее надо достойно.»

Своим видением завтрашнего дня и будущего края поделились приглашенные на эту встречу представители кадрового резерва. Некоторые из них уже работают на ответственных постах. Председатель комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и связи ГДСК Е. Бондаренко предложил, учитывая актуальность темы, разработать краевой закон о кадровом резерве. А еще обратила внимание на своих подопечных - членов Общественной молодежной палаты при ГДСК: молодые люди прошли серьезный конкурс и вскоре вполне могут влиться в список претендентов на руководящие должности. Председатель комитета по природопользованию, экологии и курортно-туристической деятельности ГДСК С. Сушков заметил, что наряду с профессиональными качествами важно учитывать уровень инициативности человека, его стремления работать. Генеральный директор СПК «Луч»-Новоселицкого района Г. Донцов обратил внимание на проблемы села, откуда уезжают молодые перспективные специалисты, и этот процесс надо во что бы то ни стало остановить. Председатель комитета по информационной политике городской Думы Ставрополя О. Тимофеева сказала, что ее немного царапает слово «резервисты», потому что это уже сегодня управленцы, именно от них зависит будущее Ставрополья, потому что какие законы ни пиши, многое зависит от того, кто будет их исполнять. Сошлись во мнении, что формирование кадрового резерва - важная государственная программа, от реализации которой зависит будущее и региона, и страны.

Завершая встречу, губернатор особо подчеркнул, что формирование кадрового резерва дает уникальный шанс резервистам повысить качество человеческого ресурса государственных органов. И он, как глава края, настроен жестко контролировать этот процесс, на что также сориентировал членов своей команды.

Людмила КОВАЛЕВСКАЯ.

ПОМОЩЬ ПО ЗАКОНУ

Вчера на брифинговой площадке правительства края в качестве главной темы обсуждался приказ, подписанный руководителем Минздрава России Т. Голиковой: «О неотложных мерах по обеспечению гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи.»

О СЛОВАМ первого заместителя министра здравоохранения СК К. Хурцева, в этом вопросе у многих граждан обнаруживается юридическая неграмотность. Данный приказ позволит решить проблему неосведомленности, а также исключить возможность нарушений в лечебных учреждениях. Теперь граждане смогут узнать, какие услуги медицинского учреждения обязаны им предоставлять бесплатно, а за какие придется платить.»

По закону бесплатно предоставляются: первичная медицинская помощь, в том числе неотложная; помощь «скорая» и высокотехнологичная помощь. К тому же на уровне субъектов Федерации будут сформированы бесплатные процедуры, предоставляемые населению. Люди смогут увидеть их на информационных стендах поликлиник и больниц. В случае если бесплатная медицинская помощь, оговоренная в этих перечнях, не будет предоставляться, граждане должны обратиться в администрацию лечебного учреждения. Именно на этом уровне и необходимо будет решать возникающие проблемы, у населения отпадет необходимость обращаться в вышестоящие инстанции.

По-прежнему актуальной остается и проблема увеличения цен на лекарственные средства. Заместитель министра здравоохранения СК О. Дроздецкая подробно пояснила, что мониторинг цен на лекарства проводился во всех субъектах страны. По итогам этого исследования выяснилось, что наш край оказался в начале списка регионов с самым высоким процентом роста цен. По словам О. Дроздецкой, в январе-февреле 2009 года цены выросли более чем на десять процентов, однако в июне ситуация уже стабилизировалась, даже произошло небольшое снижение - в среднем по краю на 2,4 процента.

А вообще повышение цен объясняется рядом объективных причин. Во-первых, отечественный фармрынок зависит от импорта, а производители - от импортного сырья, во-вторых, сказывается несовершенство правовой базы. Действующее законодательство не позволяет серьезно влиять на ценовую политику производителей. Теперь пятого числа каждого месяца в министерство будут представляться отчеты о динамике цен на медикаменты. Что касается участников фармрынка, то в ближайшее время будет проведен анализ рентабельности аптечных учреждений.

Оксана ВИННИЧЕНКО.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ПРАВО НА АПЕЛЛЯЦИЮ

ВЧЕРА В КРАЕ ПРОШЛА ТАК НАЗЫВАЕМАЯ «ВТОРАЯ ВОЛНА» СДАЧИ ЕДИНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА

ДОПУЩЕНЫ к ней были 800 человек, в основном выпускники прошлых лет, учащиеся системы начального и среднего профессионального образования. Выпускники дневных школ этого года - только в случае, если это был экзамен по выбору или если во время сдачи обязательного ЕГЭ по русскому языку и математике они были болельщиками. Пунктом проведения ЕГЭ «второй волны» в крае было четыре: в Ставрополе, Пятигорске и Буденновске.

Что касается итогов ЕГЭ первой, основной «волны» на Ставрополье, то подведены они пока только по русскому языку и математике (по остальным предметам еще не известны результаты апелляции). Наш корреспондент побеседовал с заместителем министра образования СК Ириной КУВАЛДИНОЙ.

- Ирина Владимировна, как известно, в этом году Единый госэкзамен впервые стал обязательным. В связи с этим было много ожиданий вполне репрессивных мер. Например, эксперты говорили, что до 25 процентов ребят вместо аттестатов о среднем образовании получат справки об окончании одиннадцати классов. Что было, а что нет?

- Катастрофы не случилось.

Число ставропольских выпускников, которые, к сожалению, выйдут в жизнь со справкой, чуть более трех процентов. Если говорить о результатах обязательных экзаменов, то русский язык не сдали 3,9 процента (по России - 6,3), математика - 4,4 процента (по России - 6,8). Должна сказать, что хуже всего оказались подготовлены обучающиеся по форме экстерната и выпускники вечерних школ. Во многих районах края именно они дали наибольший процент не перешедших через допустимый порог.

- А выводы? Уже давно существует мнение, что, например, экстернат нужно запретить...

- Речь об этом не идет, но и те, кто обучался по экстернату, и ветераны должны призадуматься. Дело, наверное, и в том, что эти категории учащихся ранее ЕГЭ не сдавали, сказались отсутствие опыта.

Накануне экзаменов довелось говорить со многими учителями, которые боялись, что в случае неудачи учеников к педагогам будут приняты репрессивные меры. Например, ходили слухи, что могут понизить квалификационную категорию.

- Никаких репрессивных мер не будет. Однако проанализировать ситуацию мы обязаны. Например, выпускники в этом году плохо сдали физику. Возможно, нужно увеличивать количество часов на ее преподавание в базовом учебном плане, оказать предметникам усиленную методическую помощь. В частности, мы собираемся провести для учителей физики семинары с участием ученых Ставропольского государственного университета. А вот те, чьи ученики добились высших результатов, могут быть материально поощрены. С гордостью сообщая, что у нас в этом году много «стобалльников». Например, из 23 выпускников всех российских регионов, получивших 100 баллов по географии, один наш. По русскому языку из 850 по России - наших 13. В процентном соотношении это хороший результат.

Беседавала Лариса ПРАЙСМАН.

ЖАТВА 2009

За вчерашний день общекраевая валовка зерновых увеличилась почти на полмиллиона тонн и составила 2,42 млн. Уже освобождено 39 процентов уборочных площадей, и гектар в среднем дает по 30,4 центнера. Пока ставропольские аграрии опережают прошлый год: на эту же дату в 2008-м двухмиллионный рубеж преодолел не был. По агроклиматическим зонам в минсельхозе края определили следующие лидеры: в первой самой высокой урожайности отличается Аптауский район (31,8 ц/га), во второй - Советский (34,3 ц/га), в третьей зоне пальма первенства у новопокровцев (44,6 ц/га) и кочубеевцев (40,8 ц/га), а в четвертой в лидерах по-прежнему труженики Кировского района (36,6 ц/га).

УЖЕ НУЖНЫ ИНТЕРВЕНЦИИ

Вчера в Левокумском районе побывал министр сельского хозяйства края Александр Манакос.

С ходом жатвы он ознакомился прямо в поле. Глава администрации района Николай Щербина сообщил, что более 70 процентов площадей уже убраны, урожайность по отдельным хозяйствам составляет 35-36 центнеров с гектара, а в среднем - чуть более 30. Министр побывал на производственных участках СПК «Октябрьский», одного из самых крупных в районе хозяйств: здесь же состоялась беседа с заводскими специалистами по проблемам, связанным прежде всего с реализацией зерна. Директор сельхозпредприятия Николай Напханко поделился: в это время в прошлом году уда-

ПЕРСПЕКТИВА

ДОРАБОТАТЬ БУДУЩЕЕ

Вчера в Ставрополе состоялось заседание градостроительного совета, на котором рассматривался эскизный проект второй очереди застройки жилого района в юго-западной части города.

А. Середин и М. Голуб предложили разместить на территории в 700 гектаров 14 жилых микрорайонов, из которых три отведены под индивидуальную застройку, а также административный деловой центр, пожарное депо, коммунальную зону с очистными сооружениями. Проживая в новостройке будут около 140 тысяч человек. Для обеспечения их досуга планируется построить крытый стадион, ледовый бас-

на плохо проработанные вопросы коммуникации. Глава администрации Промышленного района Д. Судавцов критически отозвался об отсутствии в проекте ливневой канализации и заинтересовался, почему не предусмотрено строительство зданий для милиции, ведь население района по количеству жителей превзойдет некоторые города края.

Подводя итог разговору, Н. Пальцев заявил, что эскизный проект необходимо доработать с учетом всех замечаний и согласовать с различными ведомствами и службами.

В. НИКОЛАЕВ.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

СТЕКЛОВАРЫ ПЕРЕЕЗЖАЮТ НА ЮГ

Побывав на Красногвардейском стеклотарном заводе ОАО «Югроспродукт», вице-спикер Госдумы России Надежда Герасимова на пресс-конференции перед журналистами выразила удивление и одновременно восхищение, что такие предприятия «произрастают» в нашей южно-российской глубинке. Учитывая, что Европа начинает сворачивать производство стекла, реальность может быть такова, что именно наш регион станет главным поставщиком этого продукта, без которого не смогут работать целые отрасли. Сегодня можно смело говорить, что в ЮФО «Югроспродукт» успел первым освоить эту нишу реального сектора. Осталось «поставить жирную точку», как выразился генеральный директор холдинга Алексей Яшкун, - запустить производство листового стекла, аналогов которому в Южном федеральном округе нет. И ждать этого осталось немного.

УЙТИ ОТ КОНКУРЕНТА

Первый коллешек был абит в сентябре 2007 года. Тогда происходящее на стройплощадке было окутано дымкой тайны. Даже журналистов на территорию завода, где уже успешно работала линия стеклотары, как и на аналогичном предприятии в Новоалександровске, какое-то время не пускали. Боялись, что о реализуемых планах узнают конкуренты. Производством тары в ЮФО не удивишь, есть подобные производства в Волгограде, Ростове, Краснодаре. А вот листовое стекло - сфера применения, а соответственно и спроса на него гораздо более широкая - и сегодня никто не производит.

То ли режим секретности сыграл свою роль, то ли нет больше в ЮФО таких авантюристов в хорошем смысле этого слова, как Алексей Яшкун, однако то, что было еще два года назад в планах, сегодня получило конкретные очертания. И теперь уже конкуренту понадобится минимум четыре года, чтобы приблизиться к «Красногвардейским» позициям. Готовность к пуску - 98%.

Первым объектом нашего знакомства с заводом была газогенераторная электростанция, без которой производство непрерывного цикла немислимо. Ибо всякий перебой в подаче электричества может обернуться аварийной ситуацией. Поэтому киловатты здесь вырабатывают сами в тех объемах, которые необходимы для действующих мощностей. Достаточно будет и для новой печи, которая скоро будет запущена в цехе листового стекла. Да, кстати сказать, учитывая большие аппетиты наших монополистов, на круг стоимость киловатта выходит дешево.

Далее по пути нашего следо-

вания обширное хозяйство подготавливающего производства, которое по площади не меньше, чем основное. Именно здесь закладывается качество конечного продукта. По железной дороге сюда завозят песок, доломит, другие ингредиенты, необходимые для производства стекла. Работает обогатительная фабрика, где сырье доводится до кондиции, затем в нужных пропорциях все компоненты поступают в смеситель и наконец в галерею, по которой подаются в печь. Одна линия работает на стеклотарное производство, другая пока по понятным причинам «молчит», хотя к пуску все готово. В крытой галерее огромное количество бигбегов - больших мешков с запасами готовой к употреблению шихты. Это делается на случай непредвиденной остановки оборудования в подготавливающем секторе.

По дороге в основной цех А.Яшкун показывает также градирню, где будет охлаждаться вода, чтобы по замкнутой системе вернуться для повторного использования в производстве. А вот установка для улавливания азота из воздуха: кислород будет возвращать обратно, а азот использован для производства стекла. Зато вредные выбросы, прежде чем попасть в атмосферу, пройдут глубокую очистку. Труба отходящих газов снабжена современными системами и фильтрами в соответствии с последними европейскими достижениями, что позволит снизить вредные выбросы еще в 25 раз по сравнению с действующей схемой очистки, которая и без того соответствует существующим экологическим стандартам. Стоимость всех конструкций около 3,5 млн. евро. Запас карман не тянет, в сфере сохранения окружающей среды это правило также актуально.

ПЕЧЬ-«ПОЛИГЛОТ»

Цех по производству листового стекла протянулся на полкилометра. Печь, которая сварит стеклянную массу, разогрев поступившую шихту до 1550 градусов по Цельсию, оловянная ванна, куда приготовленное выливается, система закалки (готовый продукт несколько раз охлаждают и вновь нагревают), линия резки, участок упаковки. Как крылья, по обе стороны «стеклянного» конвейера разместились склады, которые могут поместить объем продукции, произведенный в течение трех месяцев. Сердце цеха - пультовая с сервером и компьютерами, которые будут помогать специалистам следить за работой всей системы, занимает господствующее положение: отсюда шорный обзор. Чтобы все это контролировать, приезжали специалисты из Франции, Германии, Италии, Турции. Печь, заставшая в ожидании, когда в ее недрах забушует огненная стихия, «слышала» речи на самых разных языках.

И технологии, и оборудование выбирали лучшие, поясняет А. Яшкун, а это значит, возли и для новой печи, которая скоро будет запущена в цехе листового стекла. Да, кстати сказать, учитывая большие аппетиты наших монополистов, на круг стоимость киловатта выходит дешево.



● Алексей ЯШКУНОВ (слева) со специалистом из Бельгии Сержем ФАВАРО.



● Линия листового стекла в ожидании пуска.

ваев оперативно решать вопросы по доставке и установке оборудования. Часто приходится также бывать в паспортно-визовой службе. Сегодня заводская территория как маленький Вавилон. В настоящее время здесь находится более двух десятков иностранных специалистов. Как только закончат монтаж, их сметают другие, которые займутся пуском оборудования, а затем в течение полугода, как записано в контракте, его эксплуатацией и обучением работников. Это называется сдать «под ключ».

К сожалению, в этом, казалось бы, четко оговоренном графике произошел сбой. Планировали печь зажечь 1 июля, как и записано в распоряжении губернатора В. Гавевского. И вице-премьер, отвечающий в правительстве края за промышленный блок вопросов, Г. Ефремов активно подключился к решению связанных с этим вопросов. Однако беда пришла, откуда не ждали: иностранные поставщики не выполнили всех обязательств, поэтому сроки сдвинулись. Да и чиновничьи рога, которых не избегает у нас никто из взявшихся за новое дело, пришлось пройти немало. Это сегодня, поясняет Алексей Григорьевич, кризис заставил хозяев «высоких» кабинетов с большим огином относиться к проблемам реального сектора, особенно развивающегося, а еще вчера свободно могли сказать - да что, муть, случится, в Китае купим стекло, если надо. Государственный ли это подход? Этот риторический вопрос много раз возникал по ходу нашего общения, когда речь заходила о том или ином этапе строительства.

По европейским правилам, ле-

ним летом иностранным специалистам загорать под степным солнцем, а не на Ривьере.

Однако все претензии главы холдинга адресованы высшему менеджменту партнеров. Рабочий класс, по его словам, адекватно относится к своим обязанностям, работает с пониманием и ответственностью. И словно в подтверждение этих слов нам на встречу вышел Серж Фаваро. Он из Бельгии, пояснил мне А. Яшкун, с августа прошлого года здесь, занимаясь монтажом оловянной ванны. Много возникало технических проблем, с которыми этот человек успешно справлялся. Мог бы уже уехать, но изъясил желание еще поработать, мечтает увидеть весь комплекс в действии. Но побеседовать не удалось, рядом на тот момент не оказалось переводчика. Как могли, конечно, объяснили, что я из региональной газеты, журналист, пишу о заводе. Тем временем в комнату для иностранных специалистов подтащили и другие. Выяснилось, что на заводе стали практикой международные футбольные матчи. Но в последней игре, к сожалению, проиграли наши. У зарубежных большие времена для тренировок, домашний-то забот нет. Это

не означает, однако, что невозможен реванш.

РАСТЕМ

А. Яшкун, проходя по цеху, все окидывал хозяйским приметливым глазом. Вот здесь ровнее надо покрасить, стекла грязные, там отмычка могла лечь по-другому. Все это на ходу обсуждалось с сопровождающим нас директором завода Сергеем Дегтяревым. Успевал еще при этом давать короткие распоряжения по мобильнику: «Давай, только не один, вызывай специалиста», «можете», «нет, обсудим потом»... Не терпел одновременно нити и нашей с ним беседы.

«А вот ты спроси у Сергея, спроси, сколько он на заводе работает: как специалист вырос здесь, вторую очередь Новоалександровского стеклотарного странд, время пришло, сюда перекросили», - аттестовал коллегу Алексей Григорьевич.

С. Дегтярев 32 года, пришел в «Югроспродукт» сразу после окончания вуза, так что, несмотря на молодость, успел наработать большой практический опыт. И инженерные проблемы, которые, естественно, нет-нет да и возникают по ходу строительства, его



● Подготовительное производство тоже прирастает - с пуском новой печи нагрузка на него увеличится.

не пугают. «А Алексей Григорьевич у нас есть», - отшучивается он, отвечая на мой вопрос. А если серьезно, то и конструкторское бюро подбиралось крепкое, и инженеры, которые занимаются освоением проектной документации, хватки не занимать. На предприятии свой строительный участок. Делались первоначальные попытки пригласить подрядчиков, да все оказалось неудачным. Сегодня в районе не найдется более квалифицированных строителей, чем заводские. Причем по всем специальностям.

Предприятие еще не заработало на полную мощность, а уже является главной жизненной артерией для многих не только в самом Красногвардейском районе, но и во многих, с ним граничащих. Около десятка автобусов, когда заканчивается смена, ждет у проходной, чтобы развезти людей по разным маршрутам. И это не прихоть - собирать людей в округе радиусом 80 километров. Не всякого возьмут работать на производство, которое не останавливается ни на минуту. Ответственность велика. Да и знания специальные необходимы. Готовых специалистов найти трудно. Приходится обучать местных. А также собирать профессиональных стекловаров на пространстве практически всего бывшего СССР. Недавно прибыли 20 человек из Киргизии: когда то ехали в чужую теперь страну налаживать новое производство, а теперь оказалось, не нужны. Зато очень нужны их навыки и опыт здесь. Ведь предприятие не со-

бирается останавливаться на достигнутом. Запустят прокат листового стекла, начнут строить вторую линию по производству стеклотары. Сегодня на заводе работают около тысячи человек. А с запуском новых мощностей «проглотит» все три с половиной тысячи. Практически все службы потребуют дополнительных рабочих рук. Только автопарк увеличится на 40-50 машин, а значит, понадобится еще около 70 водителей. Новые рабочие места в связи с развитием Красногвардейского завода вынуждены открывать и смежники. Например, РЖД. Объем грузов увеличивается, а значит, растут подвижной парк и обслуживающий его персонал.

А еще нужны строители на возведение коттеджей для специалистов завода. Это во всех отношениях комфортное жилье. То же можно сказать о бытовых условиях, созданных на самом предприятии. Мощный бытовой комплекс, магазин, две столовые, душевые, комнаты приема пищи, которые особенно востребованы в горячем цеху, где от конвейера не отойдешь: поэтому рабочие перекусывают по очереди, наблюдая за своим рабочим местом из окошка.

По сути, мы стали идеологами новых жизненных ценностей, поясняет Алексей Григорьевич: «Возвращаясь с такого завода домой, человек начинает размышлять, как ему лучше благоустроить жизнь дома. У нас очередь на ипотеку. Люди хотят иметь жилье с теми же бытовыми удобствами,

которые созданы на предприятии. Получая достойную зарплату, подсобным хозяйством занимаются только для семьи, теперь это уже не основной источник доходов, как для некоторых в деревне. Даже телевизор смотрят по-другому, больше интересуются тем, чем страна живет. Возник коллектив, который сам становится проводником этих ценностей. Если кто-то начинает филолнть, товарищи сами ему скажут: «ну-ка, парень, давай меня отношение к работе или уходи»...

ТЕНДЕНЦИИ

Уникальность стеклотарного бизнеса Яшкунова в том, что мировую тенденцию обратил на пользу краю. В настоящее время центр производства стекла действительно смещается на Восток. Европейские страны, владея технологиями, предпочитают открывать предприятия в том же Китае и домой везти готовую продукцию из чисто практических соображений. И почему бы на этом фоне не направить экономический интерес южнее, не сделать стеклотарой Меккой Ставрополье. Зачем ехать в Китай, если есть свое. Наши потребители, конечно же, предпочитают отечественную продукцию, тем более если та самая высокая конкурентность уровня. А принцип «Югроспродукта» известен - никакой второстепенности, только лучшее.

Алексее Яшкуну в пору писать уже мемуары о становлении российского бизнеса. В своей жизни, будучи по натуре создателем, он прошел через многие тернии. И не сдавая, своего добивается шаг за шагом. Но сегодня его волнует больше другое. Почему не меняется отношение к бизнесу, почему «зеленый свет» первопроходцам горит чаще только с высокими трибуны. А возмись в реальности что-то сделать, тут-то тебе и покажут, что в доме хозяин. И потому сегодня для страны страшнее всего дефицит умных управленцев, которым не застит глаза зеленый доллар, потому что честь страны дороже. Россия уже сегодня могла бы быть более богатой, развитой и уважаемой. Почему только так «ненормальные», как он, как их называют в народе, уперты, через «не могу» упрямо продолжают строить и идти к своей цели? Почему только кризис заставил вспомнить о том, что реальный сектор не развивающейся темпами, достойными нашей России? Эти вопросы и многие другие он задает себе часто.

«Мы как-то с большим трудом перестраиваемся», - считает глава «Югроспродукта». - Хотя страна давно живет на налогах от капитала, частную собственность в нашей государственности не охраняет. Не создан соответствующий общественный фонд. Постоянно приходится доказывать очевидное. И на это уходит много времени и сил, которые могли бы быть использованы с большей пользой». И как с этим не согласиться.

На подъезде, как с высокой автоматистры открылась широкая панорама на завод, Алексей Григорьевич с гордостью сказал: «Здесь было поле пять лет назад». А теперь современное производство, которое продолжает расти, подтягивая за собой инфраструктуру нескольких районов.

Людмила КОВАЛЕВА. Фото Александра ЦВИГУНА.

ПОДРОБНОСТИ

ПОБЕДА ОСТАЛАСЬ ЗА НАМИ

Как мы уже сообщали, в период с 26 июня по 6 июля на территории Северного Кавказа проходило оперативно-стратегическое учение «Кавказ-2009».

МЕРОПРИЯТИЯ проводились на полигонах и учебных центрах, расположенных на территории Краснодарского и Ставропольского краев, Астраханской, Волгоградской и Ростовской областей, Республик Северная Осетия-Алания, Ингушетия, Дагестан, а также в Карачаево-Черкесской и Чеченской Республиках.

Наш фотокорреспондент Эдуард Корниенко побывал на полигоне «Серноводское», находящемся на Ставрополье, где реализовывался сценарий блокирования подразделений отдельной мотострелковой бригады (пункт постоянной дислокации в Буденновске) крупного бандформирования. По легенде учений, террористы пытались прорваться с боем. По району скопления «боевиков» ведется огонь с самолетов-штурмовиков и вертолетов армейской авиации. В сражение вступают артиллерия и минометы. Мотострелковые и танковые подразделения завершают уничтожение противника... (Соб. инф.).

Фото Эдуарда КОРНИЕНКО.



ПРОВЕРКИ

НОВОСТРОЙКИ: ЧТО, ГДЕ И КАК

Вице-мэр Ставрополя И. Бестужий проинспектировал ход строительства социально значимых объектов.

Первой точкой маршрута стала стройплощадка в сквере на улице Кавалерийской. Дело в том, что в 2001 году участок каштановой роши, где отдыхали горожане, был приватизирован, а с недавних пор там развернулось строительство. Ознакомившись с ситуацией, вице-мэр дал поручение директору городского комитета градостроительства Владимиру Еличеву подготовить документы для отмены в судебном порядке права собственности на этот участок. «Строить в этом прекрасном сквере ничего нельзя», - заявил Игорь Бестужий.

Следующим пунктом стала строящаяся в Юго-Западном микрорайоне хореографическая школа. Более месяца назад вице-мэр уже посетил этот объект и высказал крайнее неудовлетворение темпами работ. Подручник учел замечания и возвел цокольный и первый этажи. Однако и эта картина не впечатлила Игоря Бестужего, который потребовал от руководства «Ставропольпроектстроя» ускорить темпы строительства, чтобы летом завершить возведение стен и осенью перейти к кровельным работам. Он также обратил внимание на разбитую большегрузной техникой внутридворовую дорогу. Строители заверили, что после окончания работ дорога будет отремонтирована.

Далее Игорь Бестужий проинспектировал, как идет реконструкция лицея №17. Осмотрев будущие классы, спортивный зал и столовую, он отметил, что если работы и дальше будут вестись такими темпами, то к 1 сентября реконструкция завершится.

В. НИКОЛАЕВ.

При содействии пресс-службы администрации Ставрополя.

СЕМЬЯ

ВМЕСТЕ И НАВСЕГДА

О женской верности сложены легенды, вспомним хотя бы жен декабристов, разделивших участь мятежных супругов. А вот о любви и преданности мужчин говорить почему-то не принято. А разве в жизни нет таких примеров?

С УПРУГИ Протопоповы вместе уже полвека, своими руками построили большой добротный дом, вырастили троих дочерей... Самые разные житейские обстоятельства испытывали их чувства на прочность: еще недавно им казалось, что тихая, мирная старость в окружении детей и внуков - вполне заслуженное счастье. Но год назад Надежда Петровна после тяжелой болезни ампутировали ногу. Любовь и самоотверженность мужа теперь помогают ей преодолевать не только физическую, но и глубокую душевную травму.

- А сейчас пойдем гулять, - говорит Петр Пантелевич. Придвинув поближе к кровати инвалидную коляску и придерживая ее, он терпеливо ждет, пока жена устроится поудобнее. Теперь предстоит одолеть несколько ступеней...

Трудно поверить, что эта ежедневная процедура не утомляет пожилого мужчину - Петру Пантелевичу пошел восьмой десяток. Откуда только силы берутся?

Когда супругу привезли из больницы, он объял ее и рыдал от сопереживания и страха, что может потерять навсегда. Это были первые в его жизни слезы, которые видели дети. Справившись с чувствами, объявил дочерям, что привязывать к матери их не собирается.

- Вы со своими семьями справляетесь, а я все сам буду делать...

Полина, Татьяна и Галина первые время по очереди каждый день навещали родителей, но отец не позволил им вмешиваться в дела хозяйские, и они отступили со своей заботой.

- Мы ведь вдвоем, - говорит он им всякий раз, подчеркивая важность этих слов для самой Надежды Петровны, и она, чувствуя его заботу, решила, что никогда не будет расстраивать мужа унынием, более того, рядом с подушкой положила косметичку, чтобы, как говорится, всегда быть в форме. Хотя сердобольные подруги, усердно навещавшие ее в первое время, с глубоким сожалением напоминали: «Ах, какой же ты была, Надюша!»

...Парень, живущий по соседству, сразу заметил, «какой же она была». Сначала, когда пришел в отпуск из армии, предложил перепривыкаться, а возвратившись через полтора года (служил он на флоте), - руку и сердце. Свой первый вальс молодые танцевали в сельском клубе под пластинку, которую подруга поставила специально для них. Вспоминая о свадьбе, теперь уже рассказывают внукам: накануне регистрации родные Надежды Петровны договорились со священником о тайном венчании. И все бы обошлось, но провозагора из дома, мать с иконой в руках благословила молодых, а уже на следующее утро комсомольцев «на беседу» пригласил секретарь райкома комсомола.

- Так что все у нас было, как положено, и венчались, и регистрировались, - вспоминает Надежда Петровна.

Протопоповы в районе знают многие - Петр Пантелевич много лет проработал на разных должностях в одном из хозяйств, Надежда Петровна в родном селе и депутатствовала, секретарем сельского совета была, около 25 лет ее трудовой биографии связано с загсом.

- Однажды, - вспоминает младшая дочь Галю, - мама взяла меня с собой на работу. Пришла парочка подавать заявления на развод, и на моих глазах она их так отчитала, что оба не знали, куда деться... А я подумала: зачем ей в чужую жизнь вмешиваться? И только повзрослев, поняла, как много молодых неопытных пар мама смогла убедить от неверного шага, многие ей до сих пор благодарны за благополучие в своих семьях.

А одного ловеласа так пристыдила, что, женившись в третий раз, больше не посмел прийти за разводом. А недавно, увидев маму, подошел и поблагодарил ее за урок, поделившись, что живет спокойной и счастливо, внуков воспитывает.

Своей строгостью в отношении сердечных дел удивила Надежда Петровна и родных, когда выдавала замуж старшую дочь:

- Полина, в нашей семье один раз выходи замуж. Выбрала мужа - возвраща в отчий дом нет...

Многие ее тогда осудили: разве можно такое говорить своему ребенку? Но и две другие дочери получили тот же материнский наказ. К слову сказать, он тоже оказался действенным - много лет живут они со своими избранниками в любви и согласии, подарив родителям уже шестерых внуков и одного правнука.

- Надя, а сейчас будем борщ готовить, - говорит Петр Пантелевич своей супруге, - и она спокойно улыбается ему в ответ.

Это означает, что он опять усидит ее на коляску и повезет на кухню, где они вместе займутся домашними делами - под чутким руководством жены муж хорошо освоил кулинарную науку, а, кроме того, на нем и стирка, и уборка в доме... Да и в огороде у хозяйки ни травинки! Дел в сельском до- всегда хватает, но главные работы теперь все же о супруге, за которой Петр Пантелевич трепетно ухаживает.

Чтобы избежать свою повиную от хандры, он часто возит ее в гости к детям. На своем стареньком «жигуленке» они любят бывать на рыбалке, где вместе радуются не столько улову, сколько своему тихому семейному счастью. И, прожив вместе целых полвека, желают только одного, - чтобы длилось оно как можно дольше.

Татьяна ВАРДАНА. Сиб. корр. «Ставропольской правды». с. Левокумское.

СУД ДА ДЕЛО

ГАЗОВЫЙ СКЛЕРОЗ

В Изобильненском районе начинается слушание уголовного дела в отношении местного бизнесмена П., обвиняемого в незаконном предпринимательстве с извлечением дохода в особо крупном размере. Как сообщает пресс-служба прокуратуры края, П. открыл две автотранспортные газозаправочные станции, но лицензия на этот вид деятельности выправить «забыл». И за неполные полгода заработал 13 миллионов 280 тысяч рублей.

ПОД ЧУЖОЙ ЛИЧИНОЙ

В Георгиевском районе завершено расследование уголовного дела в отношении милиционера патрульно-постовой службы, обвиняемого в покушении на мошенничество. Как рассказала старший помощник руководителя СУ СКП по СК по связям со СМИ Е. Данилова, страж порядка остановил на улице молодого человека, которому представился сотрудником наркоконтроля, и пригрозил наказать за употребление наркотических средств. На попытку юноши доказать, что ничего подобного он не совершал, страж порядка поставил условие: или 15 тысяч рублей, или возбуждение уголовного дела. Однако афера провалилась: при получении мзды «наркополицейский» был задержан.

Ю. Филь.

АКТУАЛЬНО

Одной из основных причин, влияющих на рост цен и на много выросшие убытки водопроводно-канализационной хозяйства, является сверхнормативная потеря воды. Утечки воды в жилищном фонде происходят как из внутридомовых сетей, так и по причине неисправности сантехприборов в домах потребителей. ГУП СК «Ставропольский водоканал» обязан исполнять федеральные законы. Согласно действующему жилищному законодательству, введена новая договорная схема отношений, при которой количество питьевой воды определяется по показаниям средств измерений, т.е. по счетчикам, установленным на вводах к жилым домам. При установлении водомеров с поставщиком ресурса теперь

необходимо заключать договоры и производить оплату за фактически израсходованную воду. По кодексу оплаты утечек, произошедших из-за неисправности сетей, несут жильцы, и именно они заинтересованы в правильном выборе способа управления коллективным имуществом. Это означает, что за исправность сетей на участке от границы присоединения ввода к дому и до квартиры жильца отвечают либо собственники жилья (ТСЖ), либо другие выбранные ими управляющие компании. Но до сегодняшнего дня указанные утечки воды относятся на «Ставропольский водоканал» и соответственно несут ресурсоснабжающему предприятию огромные убытки, которые и влияют на рост тарифа.

ВОДНЫЙ БАЛАНС

О широте давно назревшей проблемы рассказывает генеральный директор ГУП СК «Ставропольский водоканал» Александр ЦЫВА:

Об этой проблеме мы говорим уже не один год. Несмотря на то, что ГУП СК «Ставропольский водоканал» регулярно проводит мероприятия по внедрению ресурсосберегающих технологий и сокращению потерь на сетях, ситуация не меняется. Дотирование организаций коммунального комплекса и отсутствие контроля содержания в исправном состоянии общедомового (коллективного) имущества влечет к кризису в отрасли ЖКХ. Официальные власти Российской Федерации считают, что единственным способом преодоления кризиса является изменение системы финансирования, то есть переход от бюджетного дотирования к оплате потребителями жилищно-коммунальных услуг в полном объеме. Конечно же, при условии обеспечения социальной защиты малообеспеченных семей и экономического стимулирования улучшения качества обслуживания.

Одним из этапов реформирования ЖКХ явилась передача жилого фонда из государственной и муниципальной собственности в частную. Приватизация жилья дала возможность гражданам стать собственниками не только индивидуальных жилых помещений, но и общего имущества, входящего в состав многоквартирного дома. При этом действующий Жилищный кодекс РФ предписывает собственникам нести бремя расходов на содержание всего общего имущества.

В соответствии с Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденными Постановлением Правительства РФ №491 от 13 августа 2006 года, в его состав включаются все внутридомовые инженерные системы водоснабжения, границей которых является стена многоквартирного дома.

Поэтому поставка коммунального ресурса (воды) осуществляется на границу сетей, то есть до внешней стены многоквартирного дома. Общедомовые затраты в этом случае учитываются исходя из показаний приборов учета, установленных на границе сетей, входящих в состав общего имущества. Дело в том, что оплата по показаниям индивидуальных счетчиков при отсутствии коллективных не учитывает общедомовые затраты.

Следует иметь в виду, что оплата за фактически израсходованную воду - это путь к сокращению нерационально расходуемой воды и снижению затрат на ее производство, транспортировку. В сложившейся ситуации только установка приборов учета воды на вводах в поселения, здания и квартиры способна наладить систему справедливых платежей (по результатам измерений). Данный порядок оплаты применяется теперь на всей территории Российской Федерации, в том числе и на Ставрополье.

Некоторые граждане считают такое положение вещей несправедливым, полагая, что платить нужно только за тот ресурс, который посчитал индивидуальный прибор учета, установленный в его квартире, без учета показаний общедомового.

Верховным и Высшим Арбитражным судами РФ неоднократно рассматривались вопросы о соответствии действующему законодательству Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, обязывающих потребителей осуществлять оплату по показаниям общедомового прибора учета, а при его отсутствии по нормативу (Определение Верховного суда РФ от 19.06.2008 г. № КА08-236, Определение Высшего Арбитражного суда РФ от 13.04.2009 г. № 3271/09). Но судебные инстанции не выявили нарушений Жилищного кодекса. Закона «О защите прав потребителей» и других ФЗ в действующей системе оплаты за поставку коммунального ресурса.

Жилищный кодекс РФ обязал собственников жилых помещений многоквартирного дома в добровольном порядке до первого января 2007 года решить вопрос о способе управления домом. Если собственники помещений в многоквартирном доме способ управления не был выбран или принято собственниками решение о выборе способа управления не было реализовано, то органы местного самоуправления в соответствии с положениями статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации обязаны были провести открытый конкурс по выбору управляющей организации до 1 мая 2008 года.

Возникает вопрос: как обстоят дела в нашем регионе? Ответ неутешителен. В настоящее время в большинстве муниципальных образований Ставропольского края, на территории которых ГУП СК «Ставропольский водоканал» осуществляет свою деятельность, Федеральным законом № 189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации», к сожалению, не исполняется. Собственники многоквартирных домов либо не определились со способом управления, либо муниципальные образования не провели открытый конкурс по выбору управляющей организации, либо не реализовали выбранный способ управления.

Для сравнения приведу несколько примеров по реализации данного закона на территории РФ. На сегодняшний день в Москве и МО коллективные водомеры установлены на 90 процентов. В Казахстане на 80, в Ярославле на 38, в Алтайском крае на 77, в Саратове на 55 %. В городе Ставрополе оснащенность общедомовыми водомерами составляет приблизительно 20 процентов. Реализация закона на территории Ставропольского края и вовсе проходит темпами улитки (всего 3,7%). Как

видите, мы плетемся в хвосте. Несмотря на то, что говорить об этом стали в СМИ еще семь лет назад, когда большая часть жилищного фонда находилась в ведении муниципальных образований. ГУП СК «Ставропольский водоканал» неоднократно призвал тогда органы местного самоуправления к установке общедомовых приборов учета. Но балансодержатели жилья ежегодно ссылались на отсутствие средств, необходимых на содержание и установку приборов учета воды.

И сегодня, даже после утверждения 23 мая 2006 года Постановлением Правительства РФ Правил № 307 о предоставлении коммунальных услуг гражданам, ГУП СК «Ставропольский водоканал» постоянно сталкивается с трудностями. Правила четко предписывают потребителям производить оплату ресурсоснабжающей организации по показаниям общедомовых приборов учета, установленных на границе сетей, входящих в состав общего имущества. В случае их отсутствия - по нормативам потребления холодной воды, установленным органами местного самоуправления для каждого муниципального образования. По большому счету органы местного самоуправления необходимо было проводить разъяснительную работу с населением об установленных правилах и требованиях закона взаимоотношений между собственниками помещений, исполнителями коммунальных услуг и ресурсоснабжающих организаций.

Но «воз и ныне там». В течение года, до дня проведения указанного конкурса, далеко не все собственники помещений в многоквартирных домах выбрали способ управления своим домом. Органы местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, также не провели открытый конкурс по отбору собственниками управляющей организации. Более того, те жилищно-строительные, жилищные или иные специализированные потребительские кооперативы, которые уже созданы, категорически отказываются заключать договоры с ГУП СК «Ставропольский водоканал». А при заключении договоров управления многоквартирным домом ими не предусматривается предоставление коммунальных услуг жильцам. Возможно, их пугает ответственность за содержание внутридомовых водопроводных сетей в полном порядке, так как в противном случае все претензии от жильцов будут предъявляться именно управляющей организации.

ГУП СК «Ставропольский водоканал» оказывает услуги водоснабжения и водоотведения в шести тысячах многоквартирных домов. Из них только 220 оборудованы общедомовыми приборами учета. Краевой адресной программой в 2009 году предусмотрена установка коллективных приборов учета воды в 507 многоквартирных жилых домах городов региона КМВ. Участниками программы являются города Ставрополь, Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки, Минеральные Воды, Георгиевск, Буденновск, Невинномысск, Железноводск и Первомайский сельсовет Минераловодского района. Получается, что органы местного самоуправления остальных муниципальных образований не очень заинтересованы в эффективном использовании коммунальных ресурсов.

ЛЕТО-2009

БЕЗ АТЛАСОВ И КАРТ

Для студентов-географов Ставропольского госуниверситета лето - это время, отведенное для прохождения комплексной географической практики.

З А СКУПНЫМ на первый взгляд и а з в а н и е м скрывается самая настоящая экспедиция. На этот раз будущие географы отправились на север: через Санкт-Петербург и Ленинградскую область - в Финляндию, Швецию и Данию. Перед поездкой практиканты изучили исторические, экономические, рекреационные характеристики регионов, разработали собственные маршруты.



Однако теория теорией, а реальные впечатления от увиденного - достопримечательностей, особенностей культурного уклада и ментальности местного населения - превзошли все ожидания. Так, Санкт-Петербург, по мнению студентов, полностью оправдывает свое название - Северная Венеция: город поразили работ обилием водных ресурсов. А в Скандинавских странах им пришлось испытать настоящий культурный шок от чистоты на улицах, сдержанного, но очень приветливого отношения к иностранцам. Главным же результатом, синтезом теоретического анализа и практических впечат-

лений стало освоение чужого опыта и сложившегося на этой основе представление о преимуществах и недостатках каждого из посещенных регионов. Эти знания студенты планируют применить для преобразования туристического пространства родного края.

«Без подобной практики специалист-географ не может состоять». Одно дело иметь представление о мире по атласам, картам, книгам и фотографиям, а другое - увидеть все собственными глазами. Это оставляет отпечаток на всю жизнь», - подытожил результаты познавательной поездки один из ее руководителей, доцент кафедры экономической, социальной и политической географии Е. Авдеев.

В. ПОНОМАРЕНКО.

ГАЗПРОМБАНК

ВКЛАД «ЛЕТНИЙ»

Сохраняя достигнутое, мы чувствуем уверенность на пороге новых достижений.

Филиал ГТБ (ОАО) в г. Ставрополе:
355012 г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 419, к. 2
8 (8652) 56-56-17

В МАСШТАБАХ СТРАНЫ, В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

www.gazprombank.ru ГТБ (ОАО). Генеральная лицензия ЦБ РФ № 354. Реклама.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

НАУКИ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ

Может ли научная деятельность быть творчеством? Автор этих строк, побывавший на днях на первой научно-технической конференции молодых специалистов «Невинномысского Азота», убедился - может! 27 талантливых юношей и девушек представили на суд строгого жюри, возглавил которое технический директор «Азота» Сергей Кононов, плоды своей многомесячной работы.



● Молодые специалисты - будущее «Невинномысского Азота».

И это не преувеличение. Вот что говорит победитель прошлогодней научно-практической конференции в номинации «Молодой специалист», электромонтер по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики цеха электроснабжения Александр Морозов:

- Прошлогодний успех дал мне очень много. На меня начали смотреть по-другому, не как на рядового работника, а как на человека, стремящегося в своей сфере деятельности стать профессионалом, предлагающего пути решения тех или иных проблем. Также я получил шестой разряд по своей специальности. Да, процесс внедрения любых инноваций, в том числе и разработанных мной, весьма длительный. Но я уже вижу, как мои идеи

воплощаются в жизнь на родном предприятии.

Стоит отметить, что сейчас Александр получает второе высшее образование. Стремление к самосовершенствованию, карьерному росту, здоровая амбициозность присущи всем участникам молодежной научно-практической конференции. Хотя все они работают на «Азоте» сравнительно недолгое время, но уже сумели принести немалую пользу предприятию, а значит, и всем его сотрудникам.

Особо стоит отметить такой факт: практически все научные разработки, представленные молодыми специалистами, имели экологическую направленность. Внедрение энерго- и ресурсосберегающих технологий, повышение надежности работы обо-

рудования - на достижение этих целей также были направлены предложения молодых сотрудников предприятия. Впрочем, о них мы расскажем в следующем номере. Ведь за короткое время нужно было изложить суть своей работы, убедить жюри в важности поднимаемых проблем, ответить на каверзные вопросы и т. д. Большую помощь оказывали участникам конференции их наставники. Кстати, «Невинномысский Азот» - одно из немногих предприятий края, где традиции наставничества никогда не прерывались. Это один из многих факторов, делающих работу на «Невинномысском Азоте» привлекательной для молодежи. Других причин также немало. Это и стабильность предприятия, крупный бизнес в регионе, и огромные инвестиции в производство, и достойная заработная плата. Молодые специалисты имеют ряд преимуществ: например, получают надбавки к зарплате. Интенсоридом, кроме единовременной выплаты при приеме на работу, возмещается стоимость найма жилья. Для повышения профессионального уровня специалисты предусмотрены работа с наставником по формированию и выполнению индивидуального плана развития, участие в семинарах, конкурсах, деловых играх и тренингах, обучающих корпоративных программах и многое другое. Во время работы оценивается лидерский потенциал молодых специалистов, формируются рекомендации по их развитию. На предприятии создан совет молодых специалистов, который объединяет ведущих студентов и в научно-техническом творчестве, и в организации досуга.

Уже само участие в научно-практической конференции стало для талантливых молодых специалистов наградой. Впрочем, было предусмотрено немало моральных и материальных стимулов. Так, для всех, кто представил свои работы на научном форуме, организовали поездку в Кисловодск и его окрестности. Молодые «азотовцы» побывали в самом городе-курорте, на горе Кольцо, на Медовых водах. Призеры конференции получили весьма солидные премии. Лучшей же была признана разработка Татьяна Савельевой, инженера второй категории Централизованного отдела технического контроля - «Исследование возможности увеличения существующей мощности цеха №10 по производству поливинилхлорида спиртов». Молодой специалист внесла весьма весомую лепту в планируемое увеличение производства уникального вида продукции, которую в России выпускает только «Невинномысский Азот». Используются различные марки ПВС, в частности, при производстве бумажных денег. Заказы на «Азот» поступают от российского Газока, а также из Узбекистана, Белоруссии...

Прошедшая научно-техническая конференция молодых специалистов показала: кадровый резерв у «Невинномысского Азота» есть. Те, кто только начинает свою профессиональную карьеру, через какое-то время придут на смену ведущим специалистам предприятия. Талантливая, ищущая молодежь - это будущее любого завода, города, страны...

Сергей ВЕТЕР. Фото автор.

ЕГОДНЯ в средствах массовой информации регулярно поднимаются вопросы как по установке общедомовых приборов учета, так и по порядку расчетов с ТСЖ, жилищным кооперативом (ЖК), другими управляющими компаниями (УП) и населением, проживающим в многоквартирных домах. И это самый большой вопрос всех ресурсоснабжающих организаций. МУП «Водоканал» города Ставрополя уже столкнулся с тем, что в многоквартирных домах демонтируются общедомовые (коллективные) приборы учета воды. Все проблемы возникают от недопонимания действующего законодательства и собственниками помещений (ТСЖ), и жилищными кооперативами, и управляющими компаниями, и органами местного самоуправления. В адрес ГУП СК «Ставропольский водоканал», в комитет Ставропольского края по жилищно-коммунальному хозяйству, в Правительство Ставропольского края, в прокуратуру поступает много обращений и от органов местного самоуправления, и от ТСЖ, УП, ЖК. По их мнению, ресурсоснабжающая организация неправомерно производит начисления. К сожалению, редко кто задумывается, что по сегодняшнему дню все убытки несет ресурсоснабжающее предприятие. Только при тесном сотрудничестве органов местного самоуправления и полном переходе на отпуск ресурса (воды) потребителям Ставропольского края по показаниям коллективных (общедомовых) приборов учета мы можем добиться и снижения потерь, и снижения тарифов.

Хочу еще раз напомнить: для ресурсосбережения и уменьшения размера коммунальных платежей с 1 августа 2009 года порядок взаиморасчетов будет приведен в соответствие с действующим законодательством. За этот период рекомендую населению установить общедомовые приборы учета, заключить договоры управления многоквартирным домом с управляющими компаниями или создать ТСЖ для самостоятельного обслуживания внутридомовой инженерной системы.

Подготовила Светлана ДУБИНИНА. ГУП СК «Ставропольский водоканал».

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ПЬЕДЕСТАЛ

ВСЕГДА С ФУТБОЛОМ

ПЕРЕД открытием соревнова...
ваной прошло чествование юбиляра. Его поздравляли прямо на футбольном поле.

Вчера свое 75-летие отметил известный ставропольский тренер Геннадий Тиранов. В честь юбиляра в ДЮСШ по футболу ФК «Ставрополь» прошел показательный турнир с участием юных кудесников мяча.



Роман Павлюченко, Дмитрий Кириченко, Сергей Козко, Зураб Саная, Артур Тлисов, Олег Трифонов... Г. Тиранов стал инициатором появления в 2005 году детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по футболу.

боло вышли выдающиеся игроки: Роман Павлюченко, Дмитрий Кириченко, Сергей Козко, Зураб Саная, Артур Тлисов, Олег Трифонов... Г. Тиранов стал инициатором появления в 2005 году детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по футболу.



Геннадий ТИРАНОВ. Владимир РОМАНЕНКО. Фото Александра ЦВИГУНА.

НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

ПРИВЕРЖЕННОСТЬ ТЕРАПИИ

В рамках нацпроекта «Здоровье» ГУЗ «Ставропольский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» с апреля по октябрь реализует два значимых проекта.

Материнские сети

Мамин форум на www.roswomanconsulting.ru. Сколько должен весить памперс в конце дня? И сколько он должен прибавить за полгода? Усипусинка. Как отучить ребенка во время кормления грудью отпустить бутылочку? Любовь Кормовая. Кто в какой милиции отдает деньги на воспитание? Делимся адресами! Тетя Мама. Ребенок, наевшись молока, демонстративно отворачивается к стене и храпит! И это девочка! Морфея. Где у ребенка ствольные клетки? Незнайка. Заболело ДНК... Спирилля. Этично ли дарить воспитательнице в детском саду поздравительную открытку? Мать Тавереза. Ребенок неохотно и мало кушает. Проблема или выгода? Бюджет Бардо. Муж срывает после кормления... Малаша. Дочка не хочет носить очки, а также газету, тапочки и сигареты папе. Pavianna. Существуют ли мягкие детские научники? Уч-

В СЛЕДСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ КРАЯ

КРОВОЖАДНЫЙ ЮНЕЦ

В Александровском районе на скамье подсудимых за угон, убийство и разбой оказался первокурсник местного профессионального агротехнического лицея.

УТОПИЛ СЫНА

Завершено расследование уголовного дела в отношении жителя Ставрополя, обвиняемого в неосторожном причинении смерти несовершеннолетнему.

РЕКЛАМА

Редакция газеты «СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА» приглашает на работу менеджеров по рекламе (с опытом работы) и агентов по рекламе.

Филиал ФГОУ ВПО Северо-Кавказская академия государственной службы в г. Ставрополе

проводит набор на обучение по программам высшего профессионального образования по специальностям: - юриспруденция; - государственное и муниципальное управление.

ПРОДАЕТСЯ БАЗА ХРАНЕНИЯ ЗЕРНА. Весовая - 72,80 кв.м, навес - 2178,00 кв.м.

УПАКОВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. Лента полипропиленовая (для поддонов, кирпичей и т.д.), скрепа (для п/л ленты), стретч-пленка, скотч, штагат, гофрокартон, картон, бумага, мешки п/п, п/э.

ГКУ НПО «Профессиональное училище №29» (г. Кисловодск, ул. Челюскинцев, 5) сообщает, что открыт конкурс с закрытой формой подачи предложения на право заключения договоров аренды объектов недвижимости.

ПРОШУ ОТКЛИКНУТЬСЯ СВИДЕТЕЛЕЙ ДТП, произошедшего 8.03.09 в 20.00 с участием пешехода по ул. Ленина г. Ставрополя, в районе площади 200-летия.

ООО «НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ АЭРОГЕОДЕЗИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «МЕРИДИАН+» извещает о проведении Шаповаловским филиалом ОАО «СтавропольНИИгипрозем» кадастровых работ по водным объектам на территории Аптаженского района Ставропольского края.

ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» объявляет о проведении конкурса. Наименование, номер конкурса: открытый конкурс на право заключения договора на оказание услуг по выполнению комплексной независимой экспертизы ПСД на выполнение капитального ремонта ГРС, № КТ-УСЛ-2009-38.

Товарищи и коллеги скорбят в связи со скоропостижной кончиной БАШАЦ Марка Леонидовича. Прощание состоится 8 июля в 11 часов по адресу: г.Ставрополь, ул. Доваторцев, 5/1, кв. 113.

Уход из жизни талантливого художника, в равной степени любившего жизнь и свою малую родину, горечно отзывается в сердцах всех, кто хотя бы раз видел его творчество. Стелы Ставрополя по-настоящему живут в его картинах, цветы продолжают притягивать взгляд к его полотнам.

ПОСЛЕДНЯЯ КОЛОНКА

МЫ ПРОТИВ «КОРОТЫШЕК»

Ассоциация липипутов «Маленькие люди Америки» обратилась в Федеральную комиссию по связи США с призывом официально запретить использование слова midget в телепередачах, передает агентство «Associated Press».

По мнению активистов, этот термин столь же оскорбителен, как и расистские ругательства. Обращение к регулярному было вызвано апрельским выпуском программы «Знаменитый ученик» на канале NBC.

НЕМЕЦ СЖЕГ СОБСТВЕННЫЙ ДОМ

Житель немецкого города Тангштедт сжег свой дом, пытаясь уничтожить сорняки в саду с помощью огнемата.

В КИТАЕ НАЧНУТ ПРОДАЖУ СТОЯЧИХ МЕСТ В САМОЛЕТАХ

Китайская частная авиакомпания Spring Airlines намерена начать продажу «стоячих» билетов на свои рейсы, сообщает немецкая «Die Welt».



Компания располагает флотом из 13 пассажирских самолетов, однако, по словам ее представителей, этого недостаточно, чтобы справиться с растущим потоком пассажиров. Spring Airlines уже заказала 14 новых самолетов, однако сможет получить первый из них не раньше следующего года.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 7 ИЮЛЯ. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 6. Телевидение. 8. Вуаль. 10. Коношья. 11. Крекер. 12. Кошка. 15. Кишляк. 18. Шалфей. 20. Изделие. 21. Компас. 22. Лосось. 23. Тетрадь. 24. Утварь. 26. Фланец. 28. Касса. 31. Эликсир. 32. Наговор. 33. Аорта. 34. Селекционер.

СКАНВОРД

Сосуд с ручкой, Настил через толь, Строка в кино-фильме, Окрашка голоса, Поручение избирателю депутату, Плодовое дерево, Узкая дорожка в лесу, Завывающий гудок, Курительный прибор, Удушливый печной газ, Тенистая роща по старинке, Бедренная часть туши, Футбольный вратарь, Бренный прах, Оружие пчелы, Любый перевозимый товар, Прочная бечевка, Дыра в корпусе судна, Элитное место в театре, Опасная для человека рыба, Пешеходная улица Москвы, Средства актер или художников, Средняя актер или художников, Ласточка на лебедице, Вестибюль в отеле, "Улица" для гонимых, Большая судовая сеть, Легкий кавалерист с пикой, Ушастый голень, Напиток из рома, Один от любви до ненависти, Внеурочный выходной, Электрический переключатель, Старший в станице, Небесный хранитель, Служебный разряд, Трепетный олень.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 8-10 ИЮЛЯ. Территория, Дата, Осадки, атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °C.

Следующий номер «Ставропольской правды» выйдет в пятницу, 10 июля.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА. Главные редакторы: М.Л. Цыбулько. Члены редакционного совета: А.И. Арток (зам. гл. редактора), В.В. Балдицын (зам. председателя).

СВОБодНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Н. Бабченко - Анапасский, Ипатовский, Туркменский, Петровский районы (тел. 886555-4-58-75); Н. Ближний - Каминноводы (тел. 8-903-41-48-326); Е. Брежневская - Каминноводы (тел. 88793-37-39-67); Т. Варданян - Левовуковский, Буденновский, Нефтекумский районы (тел. 886543-3-10-64); А. Лазарев - Шаповаловский, Изобильненский районы (тел. 886553-4-83-17); А. Машенко - Андроповский, Кочубевский районы, г. Невинномысск (тел. 886554-7-30-41).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 94-05-09; секретариат - 94-05-49; отдел писем - 94-06-39; 94-06-69; отдел информации - 94-16-65; отдел эко. номии - 94-12-67; отдел безопасности - 94-06-59; отдел политики - 26-24-92; отдел культуры и образования - 94-06-49, 94-16-68; спорт - 94-06-69; корсет - 94-07-18; отдел иллюстраций - 94-13-34; рекламно-издательский - 94-59-45, 94-06-79; бухгалтерия - 94-05-95. Факс - 94-17-08, 94-04-17.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна. Во всех случаях полиграфического брака обращаться в ОАО «ИПФ «Ставрополь», ул. Спартанка, 8, тел. 26-50-00. ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополь».